



郑州第一报道，我们一直在你身边

热烈祝贺《郑州晚报》单日出版672版
创造“大世界基尼斯”新的世界纪录

出国教汉语，又一新兴高薪职业

考IPA国际注册汉语教师证者70%为留学、移民、陪读人员

全球汉语热，海外1亿人在学汉语

近年来，汉语热在全球范围内不断升温。国家汉办已在全球105个国家和地区建立了1000多所孔子学院和孔子课堂。据统计，海外有近1亿人正在学习汉语，在很多国家学习汉语人数每年正以50%甚至更大的幅度增长，专家预测，到2013年，海外学习汉语的人数将达1.5亿。

教老外学汉语，年薪高达10万美元

汉语热，引发对外汉语教师需求量激增，全球汉语教师缺口量达500万人以上。且薪资水平颇高。在美国，汉语教师的年收入已突破10万美元；在西欧，年薪在8万欧元左右；即使在境内，对外汉语教师工资也已高达300元每课时，月薪过万已是普遍现象。如此形势下，从事对外汉语教学，已成为华人出国工作的又一新兴热门职业。

出国工作，教汉语是华人首选职业

专家指出，在海外工作，要想与当地争“饭碗”，面对同样的岗位，只有专业能力超越他们，才可能有机会，能实现愿望者寥寥无几。这种情况下，华人海外工作大部分只有两种选择：一是做外国人不愿做的，如，做端盘子、刷碗等钟点工，辛苦且挣钱不多；二是做外国人做不了



对外汉语教师正在授课

的，就是当对外汉语教师。如今，在汉语热的大背景下，作为母语是汉语的华人完全可以发挥身上最大的优势——中文资源，做汉语外教，不但挣钱多，更能在传播博大精深的中国文化的同时体现个人的价值。

考IPA汉语教师证，出国人员占70%

要想成为一名合格的对外汉语教师，就需要参加全国统一考试，取得世界范围内唯一认可的汉语教师上岗证书——IPA国际注册汉语教师资格证书。据IPA汉教考试河南考务中心统计，每年我省参加IPA汉教考试者大约有1500人，其中有准备出国留学、陪读及移民人员，也有从海外归来的留学生和侨胞；有大学毕业生，也有大学在校生；有在职人员，也有退休人员；出国留学、陪读及移民人员能占到70%。

我省10月份IPA汉语教师证全国统考正在报名

大专及以上学历人士、在校大学生(专业不限)、准备出国留学的高中毕业生或高三在读生均可报名。从IPA汉语教师考评委员会获悉，从明年1月份起，考试大纲将有所调整，考试难度会有所加大，欲从事对外汉语教学者，建议参加今年10月份考试。目前，10月份考试报名工作正在进行，有意者，请到考务中心抓紧时间报名，以便充分备考。

唐善普

报考电话：0371-66865999 66867399
官方网站：www.ipazz.cn
咨询QQ：4008122020
对外汉语教师交流QQ群号：198105015
河南考务中心地址：
郑州市二七广场百年德化八楼806室

郑州经济专修学院 以养成教育为特色培养 应用型人才

8月4日，郑州经济专修学院第二届校企合作及人才培养高峰论坛，围绕“职业养成教育”进行研讨。郑州经济专修学院始终坚持职业教育的办学定位，积极探索改革人才培养模式。在“双导师制”人才培养模式中，既让用人单位主动并提前参与到学生的全过程培养上来，又让学生提前接触社会、了解单位的用人需求。院长乔新建表示：“解决应用型人才培养这一问题，首先是基于一个对校企合作的认识，应培养学生的就业能力。这种能力，必须和企业的要求相配套，学校必须了解企业对人才的要求。所以，企业和学校都应该主动地去探讨和谋划如何能够把学生培养成是企业所需要的这样一种人才。”董晓卫

郑州国师 举行经验分享会

近日，郑州国师高考京广路校区成立暨高考经验分享会在京广路校区举行。不少国师老生从香港中文大学、武汉大学等各大院校回到国师，将他们的成功经验与国师新同学进行交流与分享。“2012年我们计划对部分品学兼优的贫困生实行免费辅导。”校长李从钦说。

国师高考京广路新校区主要辐射郑大附中、4中、106中、48中附近。定位为一对一、一对二个性化补习，6人单科精品班，高三文、理科全科短期集训班。文化路校区还有一本冲刺班、艺术生文化课考前集训班、复读班。暑期还有优惠政策。张国庆

快乐暑期



乐游世界



一到暑假，孩子的心情总是和阳光一样灿烂：一片荫翳的森林，热情的海滩，抑或是一片野花怒放的原野，都可以从大脑中洗去让人抓狂的几何图案，抹掉令人烦躁的数学公式……暑假于孩子，是一年中最快的季节，给孩子最好的，更是为人父母的心态。

何不满足一下孩子的心情——除了给孩子报培训班外，也给孩子报个旅游团，或来个亲子游或自驾游，外出游玩，增长见识，放飞心情。 记者 唐善普

乐游世界 快乐心情从此出发

专家 游玩是一种重要的教育形式

心理学家皮亚杰在其著作中强调：儿童的认识来源于动作，知识来源于活动，活动是思维发展的基础。其中的“动作”和“活动”即是游玩。人的基本思维等能力，无一不是在游玩中发展成熟的，从本质上讲“游玩即学习”。

教育家克鲁普斯卡娅也说过：对孩子来说，游戏或游玩是学习，是劳动，是重要的教育形式。这种重要的教育形式的意义在于：在这个过程中，孩子学会了与他人合作、协调，通过自己的分析获得知识……最紧要的

是，孩子的人格也慢慢形成。因此，家长不妨在这个暑假里为孩子创造更多快乐游玩的机会，让他们从各种补习班中解脱，走进灿烂的阳光中，在生活和游玩里学习“课外知识”。

“亲子游”增进亲情与孩子“交朋友”

对于平时孩子住校忙于学习，或父母工作忙与孩子聚少离多的家庭，或孩子与父母关系紧张疏于沟通，或孩子不在父母身边的家庭，最好选择“亲子游”。

些具有针对性的景点及游玩线路，如励志性的可北京一游，见见北大、清华高等学府，与高校学者或学子面对面，提前感受一下名校的生活及环境。

抱，感受无边海洋的宽广，明白大度做人的道理。

与孩子沟通到位得到孩子认同的亲子游才能达到最好的效果。结合孩子年龄选择一

看海的不妨设计一条青岛、大连、秦皇岛等线路，放松心情，与大海亲密拥

当然也可选择自驾游，约两个好友，三家出游，孩子有伴，大人也可乘机给自己放几天假。登山观海，把孩子融入自然中，忘却学习彻底玩个痛快。

提醒 游玩要结合孩子的兴趣与教育目的

游玩也同样要带着“目的”，要结合孩子的兴趣与教育目的。游他最想去的地方，看他最想看到的景点，真正把游玩、亲情融为一体，让孩子沐浴在父母的目光及爱抚里，唤醒与家长心灵的沟通。

古等都是孩子最值得去的。如：连云港-日照-青岛、北京-北戴河、水乡江南、山水桂林、草原之内蒙古等。让孩子亲密接触大海，品读江南水乡的故事，追溯中国文化历史，在大草原放飞心情，开阔视野……

来香港“到此一游”，通过迪士尼乐园内四大主题区——美国小珍大街、探险世界、幻想世界、明日世界，参观香港科学馆、太空馆及天象厅，探索未知的神秘领域。让孩子大开眼界，启发前所未有的学习思维。

国内的青岛、日照海滨、北京、江南、内蒙

今年正值香港回归15周年，可带孩子

建议 要让孩子带着“任务”去游玩

家长要懂得，孩子除了学习还应有更多的爱好，旅游应当成为孩子的一种爱好。让孩子学会在自然中放松心情，探索人生。

旅游后会更尽心地投入学习中。当然得给孩子布置一些任务：到景点要了解并询问有关该地的历史故事和人文传说等；学会用自己的眼睛捕捉美丽有趣的景象，拍下照片；回来后给同学或朋友讲解了解的典故、文化古迹、历史传说；写出自己的感悟，自己的“游记”等。

一次远游，拓展着孩子生命的视野；沿途见闻，所学所闻所拍所思所感，都在经意或不经意间丰富着孩子的知识库存，给孩子以启迪。旅游所架起心灵与自然的桥梁，对孩子而言，是一生的受用。所谓“功夫在诗外”，旅游归来的孩子，变化之大会让你惊喜。

